
PROTOKÓŁ Nr XXII/2025 

z sesji Rady Gminy Zbiczno z dnia 29.12.2025 r. 

 

XXII sesja Rady Gminy Zbiczno odbyła się 29 grudnia 2025 r. w sali posiedzeń Urzędu 

Gminy w Zbicznie. 

Początek sesji godz. 1300, zakończenie o godz. 1355 , 

Na stan 15 radnych obecnych było 9 radnych. Lista obecności – zał. nr 1. 

Lista obecności pracowników – zał. nr 2. 

Lista obecności sołtysów- zał. nr 3. 

Ad. 1  

Przewodniczący Rady Gminy Zbiczno Radosław Stawski poprosił wszystkich o powstanie, 

następnie powitał obecnych i dokonał otwarcia XXII sesji.  

Ad. 2  

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w sesji uczestniczy 9 radnych, co 

stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy. 

Ad. 3 

Przewodniczący przystąpił do przedstawienia proponowanego porządku obrad: 

 

Proponowany porządek obrad: 

 

1. Otwarcie XXII Sesji Rady Gminy. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie proponowanego porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Zbiczno. 

5. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady z pracy między sesjami. 

6. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji Rady między sesjami. 

7. Sprawozdanie Wójta z pracy między sesjami oraz sprawozdanie z wykonania 

uchwał Rady Gminy – zapytania Radnych i Sołtysów. 

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr X/79/2024 Rady Gminy Zbiczno z dnia 

18 grudnia 2024 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zbiczno na rok 2025. 



9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr X/78/2024 Rady Gminy Zbiczno z dnia 

18 grudnia 2024 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Zbiczno na lata 2025-2030. 

10. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia budżetu Gminy Zbiczno na 

2026 rok. 

11. Wystąpienie Wójta w sprawie projektu budżetu. 

12. Odczytanie przez Wójta projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem oraz 

ewentualnymi poprawkami. 

13. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

14. Przedstawienie opinii i wniosków Komisji Finansowo-Budżetowej oraz 

pozostałych Komisji Rady Gminy. 

15. Dyskusja nad projektem uchwały budżetowej i projektem Wieloletniej Prognozy 

Finansowej. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Zbiczno na lata 2026-2030. 

17. Podjęcie uchwały budżetowej na 2026 rok. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania członków Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie powołania członków Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia uzupełniających wyborów na sołtysa 

Sołectwa Ciche. 

21. Interpelacje i wnioski Radnych oraz Sołtysów. 

22.  Sprawy różne, wystąpienia mieszkańców i zaproszonych gości. 

23.  Zakończenie sesji. 

 

Ad. 4 

Przewodniczący Rady, po odczytaniu porządku obrad, przystąpił do przyjęcia protokołu z 

XXI Sesji Rady Gminy Zbiczno.  

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z obrad, który został przyjęty 

jednogłośnie. Protokół głosowania stanowi załącznik nr 4. 

 



Ad. 5 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił w formie pisemnej swoje sprawozdanie z prac 

między sesjami – załącznik nr 5. 

Ad. 6 

Kolejno zostały przedstawione sprawozdania z posiedzeń Komisji Finansowo - Budżetowej, 

Komisji Oświaty, Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji oraz Komisji Rewizyjnej. 

Ad. 7 

Wójt Gminy przedstawiła sprawozdanie z pracy między sesjami i sprawozdanie z wykonania 

uchwał - załącznik nr 6.   

Ad. 8 

Przystąpiono do podjęcia uchwały: 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr X/79/2024 Rady Gminy Zbiczno z dnia 18 

grudnia 2024 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zbiczno na rok 2025. 

Skarbnik Gminy zabrała głos w tej sprawie.  

Następnie treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady Gminy, stwierdził kworum 

(obecnych 9 radnych) i zarządził głosowanie. 

Radni uwag lub pytań nie wnieśli. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – protokół głosowania stanowi załącznik nr 7 do 

protokołu. 

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Ad. 9 

Przystąpiono do podjęcia uchwały: 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr X/78/2024 Rady Gminy Zbiczno z dnia 18 

grudnia 2024 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Zbiczno na lata 2025-2030. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy, stwierdził kworum (obecnych 9 radnych) i zarządził 

głosowanie. 



Radni uwag lub pytań nie wnieśli. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – protokół głosowania stanowi załącznik nr 9 do 

protokołu. 

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Ad. 10 

Przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia budżetu Gminy Zbiczno na 2026 rok. 

Ad. 11 

Wystąpienie Wójta w sprawie projektu budżetu. 

Wójt Gminy przedstawiła projekt budżetu na rok 2026. Kolejno podała kwotę planowanych 

dochodów oraz wydatków w budżecie. Przebieg wypowiedzi dostępny w relacji audio-

wizualnej na stronie Biuletynu Informacji Publicznej. 

Ad. 12 

Odczytanie przez Wójta projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem oraz 

ewentualnymi poprawkami. 

Ad. 13 

Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Przewodniczący Rady odczytał pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej: 

- w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok Gminy Zbiczno, 

- w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie 

uchwały budżetowej Gminy Zbiczno na 2026 rok, 

- w sprawie opinii o projekcie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-2030 Gminy 

Zbiczno. 

Wyjaśnień w tej kwestii udzieliła Skarbnik Gminy. 

 

 

 

 

 



Ad. 14 

Przedstawienie opinii i wniosków Komisji Finansowo-Budżetowej oraz pozostałych 

Komisji Rady Gminy. 

Przewodniczący Komisji Finansowo-Budżetowej zabrał głos w tej sprawie i odczytał 

pozytywną opinię komisji. Przewodniczący pozostałych Komisji Rady pozytywne opinie na 

temat budżetu na rok 2026 przedstawili wcześniej podczas posiedzeń komisji.  

Ad. 15 

Dyskusja nad projektem uchwały budżetowej i projektem Wieloletniej Prognozy 

Finansowej. 

Wójt Gminy przedstawiła autopoprawki do budżetu na 2026 rok.   

O głos poprosił radny Sławomir Krzyżanowski. Poruszył temat oświetlenia ścieżki pieszo-

rowerowej w miejscowościach: Żmijewo, Żmijewko i Zbiczno. Glos zabrała Pani Wójt. 

Przebieg wypowiedzi dostępny w relacji audio-wizualnej na stronie Biuletynu Informacji 

Publicznej. 

Ad. 16 

Przystąpiono do podjęcia uchwały: 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Zbiczno na lata 2026-2030. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. 

Radni uwag lub pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący stwierdził kworum (obecnych 9 radnych) i zarządził głosowanie. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – protokół głosowania stanowi załącznik nr 11 do 

protokołu. 

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Ad. 17 

Przystąpiono do podjęcia uchwały: 

Podjęcie uchwały budżetowej na 2026 rok. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. 



Radni uwag lub pytań nie wnieśli. 

Następnie Przewodniczący stwierdził kworum (obecnych 9 radnych) i zarządził głosowanie. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – protokół głosowania stanowi załącznik nr 13 do 

protokołu. 

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Ad. 18 

Przystąpiono do podjęcia uchwały:  

Podjęcie uchwały w sprawie odwołania członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

Radni uwag lub pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący stwierdził kworum (obecnych 9 radnych) i zarządził głosowanie. 

Uchwała została podjęta  – protokół głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 Ad. 19 

Przystąpiono do podjęcia uchwały:  

Podjęcie uchwały w sprawie powołania członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

Radni uwag lub pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący stwierdził kworum (obecnych 9 radnych) i zarządził głosowanie. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – protokół głosowania stanowi załącznik nr 17 do 

protokołu. 

Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Ad. 20 

Przed przystąpieniem podjęcia uchwały nastąpiło uroczyste pożegnanie sołtys sołectwa Ciche 

pani Barbary Wiśniewskiej. Przewodniczący Rady Gminy oraz Wójt Gminy podziękowali 

pani sołtys za wieloletnią  współpracę. Szczegóły dostępne w relacji audio-wizualnej na 

stronie Biuletynu Informacji Publicznej. 



Przystąpiono do podjęcia uchwały:  

Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia uzupełniających wyborów na sołtysa Sołectwa 

Ciche. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

Radni uwag lub pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący stwierdził kworum (obecnych 9 radnych) i zarządził głosowanie. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – protokół głosowania stanowi załącznik nr 19 do 

protokołu. 

Uchwała stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Ad. 21 

Interpelacje i wnioski Radnych oraz Sołtysów. 

O głos poprosił radny Paweł Kowalski. Przypomniał, że złożył wniosek ustny w temacie 

usług melioracyjnych w sołectwie Sumówko.  

Ad.22 

Sprawy różne, wystąpienia mieszkańców i zaproszonych gości. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady. Poinformował, że w Urzędzie Gminy jest dostępna 

informacja przekazana przez Nadleśnictwo Brodnica dotycząca ogólnego planu pracy 

Nadleśnictwa oraz działalności lasów państwowych.   

Przewodniczący w imieniu własnym oraz Rady złożył życzenia noworoczne wszystkim 

mieszkańcom gminy. 

Ad. 23 

Zakończenie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady 

XXII Sesji Rady Gminy Zbiczno. 

 

 

 

 



Szczegółowe informacje na przedstawione wyżej tematy znajdują się na nagraniu z X 

Sesji Rady Gminy Zbiczno na stronie urzędu: 

https://www.hdsystem.pl/fms/video/index.php?streamName=zbicznougsesja 

 

       Przewodniczący Rady Gminy 

                Radosław Stawski 

 

Protokołowała 

Renata Grajkowska 

https://www.hdsystem.pl/fms/video/index.php?streamName=zbicznougsesja

